



叶日坤：老党员发挥余热 义务服务社区



叶日坤是桂林航天电器有限公司工程师，也是有40多年党龄的老党员。他长期用空余时间义务服务自己居住的南溪山医院职工宿舍，帮助邻居。退休后，主动成为平山街道将军桥社区的志愿者，帮助社区清理荒草地，义务为居民清理杂物，叶日坤揽下了社区的杂货累活，毫无怨言。

16日，记者来到将军桥社区，对叶日坤进行了采访。



10月16日，叶日坤清扫落地树枝和桂花。
记者 刘净伶 摄

义务清扫 和谐邻里关系

69岁的叶日坤家住南溪山医院职工宿舍。他个子不高，言谈温和。

退休前，叶日坤是桂林航天电器有限公司的工程师，工作之余，经常清扫居住的职工宿舍院落，一直坚持了30多年。

叶日坤说，自己在南溪山医院职工宿舍生活了多年，那里的邻里氛围一直很好。义务清扫院落的不止他一个人，他也因此受影响，觉得保持周围生活环境的卫生，是应该的。

由于生活上乐于付出，叶日坤也自然受到邻居们的信任和欢迎。

有邻居两口子都是医生，有时候需要值班，忙起来没有空接孩子。叶日坤的孙女刚好和他们的孩子在同一个小学。于是邻居拜托叶日坤接送孙女的时候，也帮忙接送一下自己的孩子，叶日坤欣然应允。

尽管不是每天接送，但一个月总有一两次，需要叶日坤帮忙。叶日坤一接送就是三四年，甚至有时周末送邻居孩子去上兴趣班，有时还会帮忙照顾邻居孩子一段时间。

照顾小孩本是件繁琐的事情，但叶日坤并不这样觉得。他认为，邻居请求帮忙就是一份信任，他的妻子也是医生，他明白医务工作者的辛苦。能够帮邻居分担一些力所能及的事情，叶日坤觉得很高兴也很有意义。

服务社区 发挥党员余热

今年，叶日坤的党组织关系转到了将军桥社区，他也在到社区报到的过程中，主动报名成了将军桥社区的志愿者。

叶日坤说：“我是一名党员，退休后希望发挥余热，服务群众，起带头作用。”此后，社区里的杂事、琐事，他都热情地帮忙出力。

今年8月，桂林市卫生学校附近的一栋

居民楼因为没有物业，杂草丛生。叶日坤得知这一情况后，主动和社区工作人员一起来到这里。他们戴上手套，忙了一个下午，才把一人多高的杂草清理干净。茅草叶的边缘划破了他的额头，他没有埋怨，简单处理好流血的伤口继续投入到了除草工作中。

将军桥社区工作人员评价叶日坤说：“哪里需要老叶，他就到哪里去。他总是说，多做一点，社区环境就更好一点。”

将军桥社区辖区内的桂粮宿舍里，住着一位老太太。她常年在楼道堆放杂物，社区工作人员曾经清理过，老太太没多久又会把杂物堆积起来。这样反反复复的情况已经存在了好些年。

叶日坤得知这一情况，主动来到老太太家中，对其进行劝说。起初，老人依旧不愿意清理干净杂物间，还说：“又不只我一个人堆，其他人也这样为什么说我。”

叶日坤明白老人的意思。他转面和其他志愿者一起，先把其他存在占用公共面积堆放杂物的问题解决了，再转而对老人进行劝说。

这次，老人没有借口可言。叶日坤和志愿者们一起，把老人堆积的杂物都清理了出来。

他们忙活了一个下午，叶日坤忙得满头大汗。老人看到年近70的叶日坤辛苦的模样，也深深动容，对他表示了感谢。

后来，这位老人再也没有在楼梯间堆放杂物，这一问题也得到了解决。

将军桥社区的工作人员方颖麟告诉记者，叶日坤到社区做志愿者时间虽然不长，但一直很积极。长期在将军桥社区的辖区内巡逻，看到哪里有垃圾和卫生死角，都会主动清理。有些垃圾掉落在下漏水篦下面，叶日坤看到后，也用夹子去把垃圾夹出来，认真奉献的精神让人佩服。叶日坤把曾经的坚持服务小区居民的热情、不怕吃苦的精神带到了社区的志愿工作中来。为社区志愿者服务工作作出了很大的贡献。

记者刘净伶 通讯员唐文斌 实习生段雨晴



竹林社区党委开展献血活动

本报讯（通讯员骆雯 记者刘净伶 实习生段雨晴）近日，竹林社区党委联合桂林水文地质勘察院党委开展“无偿献血我先行”主题党日。桂林水文地质勘察院党委七名献血志愿者参加了活动。

活动中献血志愿者们有序地排起了队伍，血站工作人员向大家介绍了科学献血对健康的益处和献血前的注意事项，并耐心地为志愿者们讲解了怎样填写相关表格。在工作人员的引导下，大家依次进行信息登记、血型检验、进行采血。

此次无偿献血活动，党员志愿者们弘扬了无私奉献的精神，带动了更多群众参与到志愿者队伍中，发挥了党员的先锋模范作用，为社区党建引领、共建共治奠定了坚实的基础。

平山西社区志愿者参与人口普查

本报讯（通讯员黄宇 记者刘净伶 实习生段雨晴）第七次全国人口普查是我国人口发展进入关键期开展的一次重大国情国力调查，为顺利推进第七次全国人口普查工作，近日，平山西社区统一安排广西建工二安公司桂林分公司的4名志愿者参加第七次全国人口普查工作。

生活区内人口结构复杂，志愿者们入户采集信息，一边登记一边与居民交谈，从谈话中了解住户的家庭信息，严格遵循“不漏登一个人、不重登一个人、不错登一个人”的原则，查看户籍信息如实填写。

据悉，此次人口普查登记工作将于11月1日正式开始，目前已经进入摸底调查阶段，摸底调查时间为10月11日至31日，主要是普查员通过手持智能手机或PAD设备在普查区逐户上门登记，填报户主姓名底册，同时10月11日至11月5日期间如果住户愿意自主填报也可以通过微信扫码普查员提供的专属二维码选择自主填报。